

ОТЗЫВ

на проведённое мероприятие, посвященное празднованию «Встречи весны» и «Баба Марта»

С давних пор говорят: «Песня – душа народа».

Народную песню нельзя ничем заменить, особенно на начальном этапе воспитания ребенка. Родная речь и народная песня должны присутствовать в воспитании маленьких детей вплоть до их подросткового и юношеского возраста. И в этом случае ребенок вырастает здоровым нравственно.

Фольклор является действенным средством воспитания национального характера, мышления, нравственности, патриотизма, эстетического самосознания.

Творческая природа фольклора велика: для каждого, даже самого маленького ребенка, она дает творческий стимул к его развитию.

Секретов успеха у фольклорных-хореографических ансамблей «Другари» и «Червена китка» немало, первым из которых, несомненно, является профессионализм и энтузиазм участников ансамбля и их руководителей, которые позволяют сочетать сохранение этнографической подлинности с современными возможностями. Коллективы демонстрируют новый имидж фольклорного ансамбля XXI века, артисты которого – это одновременно и певцы, и драматические актеры, и исполнители полистилистических хореографических композиций. Выступление коллективов высоко оценивал сам Посол Болгарии, который неоднократно посещал нашу Республику с рабочим визитом. Фольклорно-хореографические ансамбли «Другари» и «Червена китка» выступали на сценах как в самой Софии, так и в других крупных городах Болгарии. Людмила Ивановна тесно сотрудничает с болгарскими коллегами, которые делятся с ней фольклорными материалами богатой культуры болгар. Конечно, всегда в репертуарах народных коллективов используются старинные песни и танцы соседствующих государств Македонии и Сербии, которые мелодично сочетаются с культурой и искусством болгарских традиций и обычаев.

Не смотря на юный возраст его исполнителей, коллективы являются постоянными участниками концертов и праздников, ведут активную творческую деятельность, выступают на сценических площадках села, Республиканских фестивалях и за пределами нашей Республики.

Болгарские песни, любовь к истории, культуре своего народа объединяют участников фольклорных ансамблей «Другари» и «Чьервена китка». Высокий уровень профессионализма, умение общаться с публикой, угадывать настроение и дарить истинное наслаждение от выступления – это все в коллективе! Огромный выбор песен, и, конечно, превосходное, зажигательное, яркое и незабываемое исполнение.

Коллективы являются носителями болгарской культуры, своим певческим талантом прививают любовь к болгарской песни подрастающему поколению, дают душой отдохнуть, на своих концертах, старшему поколению.

Замечательные ансамбли, чутко чувствующие аудиторию. Коллектив живой, позитивный, задорный и эти качества совмещаются с невероятным профессионализмом и ответственностью!

Прекрасный репертуар, отличные и чистые голоса, программа «Встреча весны Баба Марта», хорошо продуманная и представленная в болгарской национальной «Гуляма та кышта», у молдаван «Каса маре».

Все присутствующие: дети, молодежь и старшее поколение были задействованы в программе; выступление этих коллективов создало радостную атмосферу тепла, душевности этому празднику. А какие костюмы, какие красавицы девушки и ребята, настоящий клад в наше время.

Национальный болгарский костюм отражает специфику, традиционную культуру и быт народа изначально славянского происхождения, отражает влияние других наций, с которыми болгары тесно контактировали на протяжении своей истории. Национальный костюм имеет свои особенности в каждом регионе, если не в каждом селе, но в целом базируется на основных типах, для которых характерно обилие декоративных элементов и украшений. Практически все костюмы наших коллективов

принадлежат Приднестровскому региону, а именно селу Парканы. Людмила Ивановна вместе с местными мастерицами на протяжении многих лет сами вручную шьют эти национальные костюмы. Для представления отдельных номеров используют и стилизованные костюмы, которые должны соответствовать исполняемому репертуару.

Очень ярко, весело и с душой пели и выступали коллективы! Даже самые искушенные зрители остались довольны! Даже те, кто не очень любит народное творчество, прониклись их атмосферой! Фольклорные коллективы подарили позитивный заряд и праздничное настроение. Публика рукоплескала коллективу. Концерт ансамблей прошел в уютной, я бы даже сказал, творческой атмосфере.

До сих пор под впечатлением их выступления, от начала и до конца, так душевно, так красиво, весело, задорно, с танцами и плясками, до мурашек по коже. Было желание слушать и смотреть на них бесконечно. Праздник получился просто потрясающий!

**Драгой В.В. старший методист по
песенному и танцевальному
фольклорному народному творчеству
Центра национальных культур
Приднестровья, преподаватель
кафедры «Хоровое дирижирование и
вокальное искусство»
Приднестровского Государственного
института искусств им. А. Г.
Рубинштейна**